

Секция «Социально-политическая активность современной молодежи: ценностное, организационное и технологическое измерения»

Сравнение молодежной политики в Иране и в России

Научный руководитель – Шаповалов Владимир Иванович

Гадбейги Фатемех

Аспирант

Московский педагогический государственный университет, Москва, Россия

E-mail: f_ghadbeigy@mail.ru

В последние годы из-за отсутствия контроля над населением после революции и периода войны (1978-1988 гг.) проблематика молодежи является серьезной проблемой для страны. Поэтому разработка молодежной политики в политической системе Ирана превратилась в стратегическую тему. По крайней мере одна треть (38%) молодых людей в возрасте старше 18 лет в стране имеют проблемы с поиском работы и адекватным пониманием поиска средств к существованию. 47% молодых людей считают, что занимаются неподходящей им работой из-за экономических проблем в обществе. Уровень безработицы среди молодежи в возрасте от 15 до 29 лет 16,7 млн, или 24%. По крайней мере 35% образованной молодежи также ищут работу. 40% из них работают в чуждых для них областях и потому недовольны своей работой. Число безработных выпускников или студентов составляет 5389308. Нетрудоспособное население в стране составляет 1178990. Ситуация с браками и разводами в стране такова, что, например, в 2008 году на 881592 брака приходилось 110510 разводов. Согласно последним статистическим данным, в 2018 году было зарегистрировано 549861 брак и 174698 разводов. В России также присутствует проблема занятости молодежи, но, в отличие от Ирана, проблемы возникли не из-за роста населения, а из-за социальных катаклизмов в 1990-х годов и сокращения численности населения, а также из-за утраты идентичности и краха прежней идеологической системы. Учитывая, что проблемы молодежи имеются как в Иране, так и в России, и являются весьма серьезными, можно сформулировать следующие вопросы: Какие цели, планы и результаты должна иметь молодежная политика двух стран? И в чем причина их сходства и различия? Молодежная политика в Иране была в значительной степени разработана для удовлетворения базовых потребностей, возможности создания семьи и не смогла достичь своих целей. Молодежная политика в России была в значительной степени направлена на укрепление национальной идентичности и уверенности в себе и была несколько успешней. Наиболее важным сходством молодежной политики двух стран является фактор важности государства и общественного единства, а наиболее важными различиями являются религиозная ориентация молодежной политики Ирана и национализм российской молодежной политики.

Источники и литература

- 1) 1- Молодежь в международной системе: причины и процессы для международных организаций, чтобы сосредоточиться на проблеме молодежи в 1990. 2- Интегрированная сетевая политика и модель управления для организации дел молодежи в Иране. 3- ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ДО 2025 ГОДА 4- Политическая лояльность российской молодежи в условиях экономического кризиса